
ОДЕЉЕЊЕ ЗА СПОЉНЕ ЦРКВЕНЕ ПОСЛОВЕ
Московске Патриjаршије

Међухришћанске организације и међународни
добротворни фондови честитали Одељењу
за спољне црквене послове 75. годишњицу
од оснивања
Поводом 75. годишњице од оснивања Одељења за спољне црквене послове Московске
Патријаршије Његова Светост Патријарх московски и целе Русије Кирил и председавајући ОСЦП-
а митрополит волоколамски Иларион примили су честитке од Јована Сауке, в.д. генералног
секретара Светског Савета Цркава, Т. Хајне-Гелдерна, председника фондације „Помоћ Цркви у
невољи“ (Kirche in Not), Руделмара Буена де Фариа, генералног секретара глобалне коалиције
ACT Alliance, и професора А. Рикардија, оснивача Заједнице Светог Егидија. 

У писму из Светског Савета Цркава (ССЦ) упућеном Његовој Светости Патријарху московском и
целе Русије Кирилу, истиче се да је оснивање Одељења за спољне црквене послове била
историјска одлука Руске Православне Цркве, која је, у прилично тешком времену и неповољним
условима, отворила потпуно нове путеве и обећавајуће хоризонте, који су омогућили Московској
Патријаршији да пред целим светом сведочи о православној вери и традицији, духовности и
литургијском искуству, култури и историји, и да великодушно дели своја богатства са својом
сабраћом – хришћанима и представницима других религија широм света. 

Пре свега, захваљујемо на животу и раду оних који су храбро доносили и спроводили тешке
одлуке у првим годинама рада Одељења. Несумњиво, био је тежак задатак створити нову
институцију унутар Цркве са новом мисијом и новом визијом. Са захвалношћу се сећамо људи
који су током ових 75 година допринели јачању међуправославних односа, хришћанског
јединства и сарадње и развоју међуцрквеног и међурелигијског дијалога, пре свега,
митрополита лењинградског и новгородског Никодима који је имао активну и одлучујућу улогу у
односима Руске Православне Цркве и ССЦ-а. 

У писму ССЦ-а надаље се наглашава изузетна улога у развоју међухришћанских контаката
славних сарадника Одељења – протопрезвитера Виталија Боровог и А. С. Бујевског. Поред тога,
високо су оцењене бројне изјаве, програмска документа и декларације које је саставио ОСЦП, а
одобрила Руска Православна Црква. Многи од тих докумената имају историјски значај јер
пружају важно становиште о свакодневним питањима Цркава и организација посвећених
јединству хришћана. Ови документи, који директно и отворено изражавају православни
богословски став, посебно Руске Православне Цркве, од великог су значаја за све хришћане.
Учења Православне Цркве, њено патристичко наслеђе, литургијско искуство и тајне, иако се
често разликују од доминантне западне традиције, изазивају дубоку захвалност и постају
драгоцени извор инспирације многих. Критике садржане у овим документима такође су достојне
великих похвала због њихове сталне конструктивности и пружања бољег разумевање дубине и



сложености разматраних питања. 

Са дубоком захвалношћу и великим признањем, ССЦ памти бројне сусрете, заседања и посете
делегација које је организовало Одељење. Сви ови догађаји су омогућили хришћанима других
традиција и из других области света да се упознају не само са славним руским гостопримством,
већ и са, што је најважније, благом руске теологије, духовношћу, литургијским животом,
народном побожношћу и сведочењем о Господу Исусу Христу. 

У поруци се са дубоком захвалношћу истиче лични допринос Његове Светости Патријарха
московског и целе Русије Кирила у раду ОСЦП-а током његове дуге историје:Више од 50 година
Ви учествујете у активностима ОСЦП-а на овај или онај начин. Ваш дуги пут започео је
постављањем за личног секретара митрополита Никодима (1970), а наставио се постављањем
за представника Московске Патријаршије при ССЦ-у у Женеви (1972), избором за члана
Централног и Извршног одбора ССЦ-а (1975), именовањем за председавајућег Одељења за
спољне црквене послове (1989). Највише достигнуће било је када сте изабрани за Патријарха
московског и целе Русије (2009), коме данас Вама –Патријарху Одељење подноси извештај о
раду. Захвални смо Богу на Вашој посвећеној служби и предводништву. Са дубоком
захвалношћу истичемо да сте лично одиграли важну улогу у развоју међухришћанског покрета и
међухришћанских односа, доприносећи да се настави пут нашег хришћанског јединства и
конструктивних односа са свим људима добре воље ради мира у читавом свету. 

У писму је посебна захвалност изречена председавајућем Одељења за спољне црквене послове
митрополиту волоколамском Илариону који је 25 година служио у Одељењу, најпре као
сарадник, а затим као председавајући. Био је секретар ОСЦП-а за међухришћанске односе (од
1995), руководилац представништва Руске Православне Цркве при европским организацијама у
Бриселу (од 2002), члан Централног и Извршног одбора ССЦ-а, шеф делегације Руске
Православне Цркве на заседањима ССЦ-а 1998, 2006. и 2013. године. На X скупштини ССЦ-а у
Бусану (Јужној Кореји) 2013. године митрополит Иларион одржао је говор на тему „Глас Цркве
мора бити пророчки“, истакавши главне изазове са којима се хришћани данас суочавају. Став
многих учесника Скупштине поводом ових изазова био је различит, међутим, огромна већина се
сложила да је било богато и корисно искуство чути другачији глас, другачије гледиште, другачији
став, дубоко укорењен у православној теологији и духовности. 

Наводимо овај конкретан случај јер је пример који показује какве важне улоге имају сарадници
и руководиоци ОСЦП-а већ 75 година. Они смело и великодушно деле богатство своје теолошке
и духовне традиције са хришћанском сабраћом. 

Т. Хајне-Гелдерн, председник Фондације „Помоћ Цркви у невољи“, нагласио је да сеуз директно
учешће председавајућег ОСЦП-а, митрополита волоколамског Илариона, у фебруару 2016.
године одржао историјски сусрет Папе Фрање и Патријарха Кирила, који је омогућио да се
односи католика и православаца подигну на нови ниво. С тим у вези, Т. Хајне-Гелдерн скреће



пажњу на активну сарадњу представника обе Цркве у помагању прогоњеним хришћанима,
промовисању традиционалних вредности, милосрдним делима. 

У честитки Одељењу за спољне црквене послове, Руделмар Буено де Фариа, председник
ACT Alliance, пише да је ОСЦП основан након завршетка Другог светског рата, у исто време
када су настајале мултилатералне институције, међу којима и Организација Уједињених Нација,
створене да помогну човечанству да обнови снагу и крене путем креирања света у којем би
завладао мир и поштовање права свих људи. Три четвртине века ОСЦП активно ради, а
истовремено остаје веран својој улози – то је достигнуће које се мора прославити! 

У име ACT Alliance, Р. Б. де Фариа се уједно лично захвалио митрополиту волоколамском
Илариону, председавајућем Одељења, и сарадницима ОСЦП-а на њиховој посвећености
међухришћанској сарадњи, а нарочито послу којем је ACT Alliance посвећен – реаговању на
хуманитарне потребе, трансформативном развоју и заштити људских права. Почашћени смо што
је Руска Православна Црква чланица ACT Alliance и радујемо се наставку заједничких
активности у будућности. 

Професор А. Рикарди у честитки истиче да је ОСЦП одиграо главну улогу у историји Руске
Православне Цркве у протеклим деценијама и разним историјским условима. Одељење је
пружило одлучну подршку животу Цркве током година совјетске власти и касније. Поред тога,
успело је да угради руско Православље у међухришћанске и међурелигијске односе и, шире
гледано, међународни живот. Уз изразиту осетљивост која проистиче из жалосне историје
прогона које је Руска Православна Црква претрпела у XX веку, током последњих година
Одељење је постало заштитник гоњених хришћана и оних које данас прогоне. У најразличитијим
контекстима и ситуацијама, Одељење је на најбољи могући начин изражавало чињеницу да је
Руска Православна Црква неизоставни део у оквиру хришћанских односа, као и политичког и
друштвеног дијалога у глобалном свету у којем су хришћани позвани да својом мишљу и делом
дају оригинални допринос. 
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